Analisi Matematica 2A

Nome, cognome, matricola: Scritto del 21/1/2020

Esercizio 1 Per z > 0 si consideri la serie di funzioni:
i log(1 + nz)

n3/2 + x3/2°
n=1

i) (2pt) Provare che per ogni e > 0 esiste Ce > 0 tale che log(1+t) < C. + ¢ per ogni ¢ > 0.

ii) (8pt) Studiare la convergenza uniforme della serie.

Risposte: ii) La serie converge uniformemente per z €

Esercizio 2 Dato un parametro o > 0, si consideri la funzione f : R? - R

f(z,y) — sin (‘\/|I! - \/H‘ )

|z —yl

se T # y,
ed f(z,y)=0sez=1y.

i) (6pt) Calcolare tutti gli o > 0 tali che f sia continua in 0 € R2.

ii) (4pt) Calcolare tutti gli @ > 0 tali che f sia differenziabile in 0 € R2.

|Risposte: i) continua se o € ; 11) differenziabile se o €

Esercizio 3 Consideriamo il problema di Cauchy:

{y’=w2—y2—1
y(0) = V3.

i) (2pt) Provare che esiste un’unica soluzione locale y € C®(—4,§) per qualche § > 0.

ii) (4pt) Studiare la monotonia della soluzione. Provare preliminarmente che y(z) >
tan(m/3 — z) per z € [0,1] ed osservare che y = —x risolve ’equazione differenziale.

ili) (3pt) Studiare la convessita della soluzione.
iv) (2pt) Tracciare un grafico della soluzione massimale.

v) (facoltativo) Calcolare la soluzione del problema di Cauchy.

Risposte: iv) Grafico:

3 ore a disposizione
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Analisi Matematica 2A

Nome, cognome, matricola: Scritto del 13/2/2020

Esercizio 1 Per z € R si consideri la serie di funzioni:

Z sin(z/y/n)

>2n+1 "

n=1

i) (2pt) Stabilire per quali z € R la serie converge puntualmente.
ii) (6pt) Studiare la convergenza uniforme della serie.

iii) (2pt) Stabilire se ¢’& convergenza uniforme su [-1, 1].

Risposte: i) converge punt. per z € ii) converge unif. per z €

Esercizio 2 Sia C([0,1]) lo spazio delle funzioni continue su [0,1] C R munito della norma
del sup || - |leoc e sia X = {f € C([0,1]) : ||fllo < 1} la palla unitaria chiusa. Sia poi
T : C([0,1]) — C([0,1]) I'applicazione

Tf(z) = /Oa: %dt, z € [0,1],
e definiamo I'insieme di funzioni Y = T'(X) c C([0, 1]).
i) (2pt) Dire se Y & equilimitato.
ii) (3pt) Provare che per ogni f € X si ha
ITf(z) - Tf)| <2V ]z - yl.
iii) (3pt) Dire se Y, la chiusura di Y, & compatto in C([0, 1]).
iv) (2pt) Stabilire se Y & compatto.

Risposte: 1) equilim. si/no:  ; iii) ¥ compatto:  ;ii) Y compatto:

Esercizio 3 Consideriamo il problema di Cauchy:

i}

r_ & =Y
ef
y(0) = 2.

i) (2pt) Provare che esiste un’unica soluzione locale y € C*(—4,§) per qualche § > 0.

i) (

ii) (3pt) Studiare la monotonia della soluzione.

iii) (3pt) Studiare la convessita della soluzione.

iv) (2pt) Provare che la soluzione massimale & definita su tutto R e tracciarne un grafico.
) (

facoltativo) Studiare l’esistenza di asintoti a Foo.

Risposte: iv) Grafico:

3 ore a disposizione
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Analisi Matematica 2A

Nome, cognome, matricola: 26/6/2020 - Modalita telematica

INSTRUZIONI:

Spedire le soluzioni in bella copia manoscritta e controfirmata in ogni pagina come unico file
pdf all’indirizzo monti@math.unipd.it entro le ore 10.40. Estensione del file:

cognome_nome_matricola.pdf

Il mancato rispetto di tali regole comporterd ’annullamento della prova.

Esercizio 1 Si consideri il problema di Cauchy:

2

Cr 149y
Y —log(]+$_2) 1
y(0) = Ve— 1.

i) Disegnare un grafico motivato della soluzione massimale del problema.

ii) Detta y la soluzione massimale, provare che esistono e calcolare i seguenti limiti

L* = lim __y(:c)

z—too I

Esercizio 2 Per z > 0 si consideri la serie di funzioni:

Z\/_-l-mr:2

i) Stabilire se la serie converge uniformemente su [1, c0).

ii) Stabilire se la serie converge uniformemente su [0, 1].

1 ora e 30 minuti a disposizione + 10 minuti per la consegna del file
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Analisi Matematica 2A

Nome, cognome, matricola: 24/8/2020 - Modalita telematica

INSTRUZIONTI:

Spedire le soluzioni in bella copia manoscritta e controfirmata in ogni pagina come unico file
pdf all’indirizzo monti@math.unipd.it entro le ore 11.00. Estensione del file:

cognome_nome_matricola.pdf

Il mancato rispetto di tali regole comportera ’annullamento della prova.

Esercizio 1 Dato il parametro o € R si consideri la funzione f : R? — R definita nel seguente
modo: ' '

4, |
zy|
——2 —— se 0
fen)={ @ty SY7*
0 se y = 0.

i) Determinatere tutti i valori di o € R tali che f sia continua nel punto (0, 0).
if) Determinatere tutti i valori di o € R tali che f sia differenziabile nel punto (0, 0).
Esercizio 2 Sia F : R? — R? la funzione

s Gl
1+ Y 1522

F(z,y) = (2:8 + ), (z,y) € R2,

i) Stabilire se F' & un diffeomorfismo locale.

if) Stabilire se F & Xiniettiva e suriettiva da R? a R2.

1 ora e 50 minuti a disposizione + 10 minuti per la consegna del file
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Analisi Matematica 2A

Nome, cognome, matricola: 3/9/2020 - Modalita telematica

INSTRUZIONTI:

Spedire le soluzioni in bella copia manoscritta e controfirmata in ogni pagina come unico file
pdf all’indirizzo monti@math.unipd.it entro le ore 11.00. Estensione del file:

cognome_nome_matricola.pdf

Il mancato rispetto di tali regole comportera 1’annullamento della prova.

Esercizio 1 Si consideri il problema di Cauchy

{ yl == nyZ
y(0) = 0.
i) Disegnare un grafico motivato della soluzione massimale del problema di Cauchy.

4

if) Dimostrare che esiste e quindi calcolare il limite

L = lim zy(z).

T—00

Esercizio 2 Sia F : R? - R? la funzione

1 1
F(s,y) = (z+simy,y+ 5 log(l +3%), (a,y) R

i) Stabilire se F' & un diffeomorfismo locale.

ii) Stabilire se F' & iniettiva e suriettiva da R? a R2.

1 ora e 50 minuti a disposizione + 10 minuti per la consegna del file
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